

百名“小小农行人”集合报到 开启快乐暑期三大体验之旅

学理财、做义工、赏文学，第三季活动丰富内容赢得赞赏



指导单位：厦门市委文明办
主办单位：中国农业银行厦门市分行
厦门晚报社

本报讯(文/记者 张诗 张婧玮 图/刘东华)上周六下午,由厦门市委文明办指导,本报联合厦门农行主办的第三季“小小农行人”暑期体验活动开幕式圆满举办。100名“小小农行人”准时集合报到,换上黄灿灿的“工作服”,左臂佩戴活动专属徽章,一一登台亮相被授予“工作牌”。这一郑重的仪式,意味着第三季“小小农行人”的暑期财商、文明、文学体验之旅正式拉开序幕。



网点代表为“小小农行人”授予工作牌。

开幕式回放

“今日我当班” 大手拉小手结对子,走进网点收获金融知识

“今日我当班”是“小小农行人”活动最经典,也是大家最津津乐道的体验内容。“让孩子从小接受财商意识培养,学习金融知识,通过实践接触社会,我觉得非常具有教育意义。很幸运能参加,我们家长很支持这个活动。”爸爸的话音刚落,11岁的李沐恩就眨着眼睛说,“我觉得到银行上班体验,会非常好玩有趣。”

开幕式现场,参与“今日我当班”体验活动的45名“小小农行人”,被分成了9个小组,与9个农行体验网点的“同事”代表结成对子。接下来,他们将大手拉小手,一起走进网点展开丰富有趣的金融岗位体验之旅。高殿支行行长廖婷英告诉记者,希望通过体验,让孩子们深入了解农行,感受到农行用心、优质的服务。

记者了解到,今年厦门农行精

选了岛内外9个特色网点,结合网点的特色服务,为“小小农行人”制定了“工作安排”。本季体验内容更丰富,不仅体验一线金融岗位,了解农行特色业务,还将走进社区、自贸试验区、高校、企业园区、嵩屿码头、小商品市场等,为不同金融需求的客户提供服务,此外,还将有金融知识课堂,学习厦门会晤金融服务礼仪等精彩内容。

“文明爱心行” 大声宣读市民文明公约,善心种子正在生根发芽

“笑迎金砖客,礼仪待嘉宾……”在思明区城市义工协会会长王忠武和海沧两岸义工联盟常务副主席王世伟的领读下,参与“文明爱心行”活动的15名“文明小义工”,大声宣读了《厦门会晤市民文明公约》。随后,王忠武和王世伟分别为海沧支行和滨北支行的农行志愿者代表授予专属活动队旗。接下来,这两个网点的志愿者们将和“文明小义工”一起,参加“文明爱心行”活动。

据了解,“文明爱心行”是为迎接今年9月厦门会晤新增设的体验活动。海沧两岸义工联盟将组织一场为期两天的亲子环保夏令营,参与的家庭将参加文明礼仪培训,走进海沧垃圾分类示范小区天湖城,学习垃圾分类,还将动手收拾枯枝落叶,并DIY变废为宝。而思明区城市义工协会的义工们,将带领大家前往厦门社区书院总部志愿服务中心,参观“中国好人风采展示一条街”,了解厦门社区

服务体系成果,倡导垃圾不落地,为社区书院的市民提供服务。

在开幕式现场,记者还见到了一群红色“小马甲”的忙碌身影,他们正是专为本次开幕式提供志愿服务的思明区城市义工协会的亲子义工们。王忠武在采访中说:“感谢本次晚报的搭桥,‘小小农行人’参加义工活动,让善心的种子在更多的孩子心中生根发芽,期待孩子们的善心能长成参天大树。”

“书香文学家” 厦门晚报文学院农行创作基地揭牌,著名作家须一瓜送祝福

在一阵雷鸣般的掌声中,厦门晚报终身首席记者、著名作家徐莘(笔名须一瓜)登台与“小小农行人”分享文学创作心得。当主持人介绍到徐莘老师时,坐在台下的“小小农行人”,兴奋地拍手欢呼。

“作家梦其实是最便宜的梦,只要你愿意,你喜欢,你都能成为文学的追梦者。”徐莘老师分享时说道,“对于有文学梦的孩子来说,他就像一个隐形人,可以比普通人看得更远,看得更多,看得更深。祝福有文学梦的孩子们,希望你们永远保持那种高贵而又平凡的文学之心,永远比一般人看得更多、更远。”

开幕式上,“厦门晚报文学院农行创作基地”同时揭牌。据悉,今



揭牌仪式上,须一瓜(右)分享创作心得。

后,该创作基地将开展一系列厦门本土文学创作、读书分享会等交流活动。而“书香文学家”则是专为“小小农行人”量身定制的配套活

动,将邀请来自厦门晚报的知名作家与热爱文学的孩子们面对面,分享文学创作心得,教他们发掘生活中的真善美。

精彩花絮片段

“小书迷”拿到“大作家”签名

“徐老师,我是厦门晚报的小记者,很喜欢您的小说,还和妈妈一起看过根据您小说改编的电视剧、电影,能帮我签个名吗?”今年11岁的沈得熙,在妈妈的鼓励下,鼓起勇气,走到了徐莘老师身边,成功地得到了签名,并开心地与徐莘老师合影留念。

沈得熙的妈妈告诉记者,女儿从小喜欢读书看报,平时也喜欢写作,多次参加文学沙龙和晚报小记者团活动。

(记者 张诗)

“文明小义工”秒变好朋友

龚含静前一天刚从晚报小记者团赴北京采风夏令营回来,第二天就积极投入“小小农行人”的活动中。说起做义工,龚含静和她的校友何小憬算得上经验丰富。“像捡垃圾、宣传垃圾分类知识、捐赠爱心衣物这些,我都参加过很多次。”龚含静说。现场,他们还认识了新朋友杨卓。杨卓是松柏小学三年级的学生,三人因“志同道合”很快就熟络起来。首次参与义工活动,杨卓兴奋地说:“我也可以做这些,我本身就爱干净,更要把街道,把我们的家园变干净。”

(记者 张婧玮)

期待第一次“当班”体验

林木子刚满7岁,但她妈妈介绍说她已经是一个“小管家婆”了。家里给的零用钱,木子每次都会存放好,规划一下分批购买喜欢的文具。“我第一次看到这样的活动,觉得很有意义,既锻炼小孩子的胆量,又培养他们的财商和与人沟通的能力,木子很期待第一次‘当班’体验。”木子的妈妈说。

(记者 张婧玮)

链接 每个孩子都将获赠小礼物

在开幕式现场,每个孩子领到了一份小礼物,有一本《活动指南》和一台太阳能计算器。其中,《活动指南》能让参与者一目了然地清楚每场活动的信息。主办方还为报名却未能参加活动的孩子,定做了活动T恤衫,将在本月内陆续寄到孩子们手中。

(记者 张诗)